
Ο Μ Ι Λ Ι Α

ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 

ΣΤΗΝ ΠΑΡΟ

Κυριακή, 29 Ιουλίου 2001



Φίλες και Φίλοι,

Χαίρομαι που έχω την ευκαιρία να επισκεφθώ και πάλι τη 

Πάρο, ένα από τα πιο όμορφα νησιά στις Κυκλάδες, που 

βρίσκονται στη πρώτη γραμμή της τουριστικής ανάπτυξης. 

Για τη θερμή φιλοξενία σας θέλω να σας ευχαριστήσω.

Σήμερα θα σας μιλήσω για την προοπτική της Ελλάδας, 

για το πως θα προχωρήσουμε μπροστά, αταλάντευτα, 

στην εκπλήρωση του εθνικού στόχου μιας Ελλάδας 

σταθερής και ισχυρής στην Ευρώπη στα χρόνια και στις 

δεκαετίες που έρχονται.

Μιας Ελλάδας που δεν επιστρέφει στο παρελθόν, που 

κερδίζει το παρόν και κατακτά το μέλλον.

Το ευρωπαϊκό μέλλον της Ελλάδας ξεκίνησε. Πρέπει να το 

προσέξουμε, να το χτίσουμε, να το κάνουμε

πραγματικότητα.

Το ευρωπαϊκό μέλλον της Ελλάδας είναι το μέλλον του 

κοινωνικού κράτους -  ενός νέου, ισχυρού κοινωνικού 

κράτους που προστατεύει τους αδύνατους και ταυτόχρονα 

παρεμβαίνει και απελευθερώνει τις δυνατότητες 

ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας.



Είναι το μέλλον μιας σταθερής και ισχυρής οικονομίας, 

απαραίτητης για την δημιουργία νέων δυνατοτήτων και 

νέων ευκαιριών για όλους τους Έλληνες, για όλους εμάς 

και κυρίως για τις γενιές που έρχονται. Απαραίτητης για 

περισσότερη ευημερία. Απαραίτητης για την προάσπιση 

των εθνικών μας συμφερόντων. Απαραίτητης για την 

αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του κοινωνικού 

κράτους.

Έχω πει και επαναλαμβάνω: Η Ελλάδα του 2004 δεν θα 

έχει καμία σχέση με την Ελλάδα του 1994 αλλά θα 

διαφέρει κατά πολύ και από την Ελλάδα του 2000. Γιατί ο 

ελληνικός λαός έδωσε το «πράσινο φως» στην αλλαγή και 

τον εκσυγχρονισμό της Ελλάδας.

Φίλες και φίλοι,

Πρώτος καθαρός στόχος του ελληνικού λαού και του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ είναι η ανάπτυξη. Είναι το άνοιγμα ενός νέου 

ορίζοντα για τους εργαζόμενους και τους αγρότες, τους 

υπαλλήλους και τους συνταξιούχους, τους επιστήμονες 

και τους επαγγελματίες, τους ανθρώπους του μόχθου και 

της προσπάθειας.



Η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ οδηγεί με σταθερό χέρι την 

Ελλάδα στον δρόμο της ανάπτυξης. Το αποδείξαμε.

Ο ελληνικός λαός είδε τη χώρα να διανύει μέσα σε πέντε 

χρόνια μια τεράστια απόσταση.

Από τη νέα μας θέση, με τις δυνατότητες που έχουμε 

σήμερα, μπορούμε να περάσουμε σε μια νέα εποχή 

δυναμικής ανάπτυξης, με αύξηση της απασχόλησης και 

άνοδο του βιοτικού επιπέδου.

Σήμερα ο ορίζοντας της οικονομίας μας είναι τα 

σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι μόνο. 
Πρόκειται για μια ιστορική αλλαγή την οποία όλοι οι 
Έλληνες διακρίνουμε.

Στα νέα πλαίσια που καθορίζει αυτή η ιστορική αλλαγή, 

η διάχυση της ευημερίας στην κοινωνία είναι συνέπεια 

μιας οικονομικής πολιτικής που διασφαλίζει την 

σταθερότητα και προωθεί τον πολλαπλασιασμό των 

επενδύσεων σε όλους τους τομείς του ιδιωτικού και του 

δημόσιου τομέα, μιας οικονομικής πολιτικής που στηρίζει 

το κοινωνικό κράτος.



Η εισαγωγή του Ευρώ, η σταθερή συμμετοχή στην ΟΝΕ, 

το Τρίτο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, η πορεία προς τους 

Ολυμπιακούς Αγώνες σηματοδοτούν αλλαγές που 

οδηγούν σε ένα νέο αναπτυξιακό άλμα. Η πολιτική του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ είναι η εγγύηση πως η Ελλάδα δεν θα χάσει το 

«ευρωπαϊκό τραίνο» της ανάπτυξης, αλλά αντίθετα θα 

ταξιδεύσει σε προνομιακή θέση.

Η κυκλοφορία του Ευρώ την 1.1.2002 θα πιστοποιήσει την 

σταθερότητα, την αναπτυξιακή δυναμική και την 

ευρωπαϊκή προοπτική της Ελλάδας. Με το νέο νόμισμα, οι 

Ελληνίδες και οι Έλληνες θα έχουμε στα χέρια μας μια 

εγγύηση ασφάλειας και σταθερότητας και ταυτόχρονα μια 

δυνατότητα να χτίσουμε ένα καλύτερο αύριο με ισχυρά και 

ανθεκτικά υλικά.

Τα αναπτυξιακά προγράμματα, συμπεριλαμβανομένων 

και των πόρων για την ανασυγκρότηση της υπαίθρου και 

την στήριξη της αγροτικής παραγωγής, προβλέπεται ότι 

θα προσεγγίσουν το πρωτοφανές ύψος των 24 

τρισεκατομμυρίων δραχμών περίπου που θα προέλθουν 

από κοινοτικούς, εθνικούς και ιδιωτικούς πόρους.

Πρόκειται για το μεγαλύτερο αναπτυξιακό πρόγραμμα 

στην ιστορία της χώρας μας -  το Τρίτο Κοινοτικό Πλαίσιο



Στήριξης-. Η προοπτική αυτή σηματοδοτεί μία πενταετή 

επανάσταση στις κατασκευές, στα δημόσια έργα, στις νέες 

τεχνολογίες, στην εκπαίδευση, στους ανθρώπινους 

πόρους, στη διοίκηση, στην παροχή υπηρεσιών, στο 

εμπόριο και στη βιομηχανία.

Ο ραγδαίος εκσυγχρονισμός της Ελλάδας σε κάθε τομέα 

σηματοδοτεί την ανάπτυξη συνθηκών μεγάλης 

προσφοράς εργασίας και υψηλότερων αμοιβών. Και 
κυρίως, αποτελεί παρακαταθήκη για το μέλλον. Μια 

σύγχρονη χώρα είναι μια χώρα με την υποδομή εκείνη 

που της προσδίδει αυτοδυναμία, που της επιτρέπει να 

προχωρά, να εξελίσσεται, να μην μένει στάσιμη. Χτίζουμε 

σήμερα μια τέτοια Ελλάδα, μια αυτοδύναμη Ελλάδα, μια 

σύγχρονη Ελλάδα.

Χτίζουμε σήμερα μια Ελλάδα που είναι σύγχρονη σε όλη 

της την επικράτεια. Το 80% των ευρωπαϊκών πόρων 

επενδύεται στην ελληνική περιφέρεια γιατί η ισόρροπη 

ανάπτυξη είναι αρχή και προτεραιότητα και πολιτική 

επιλογή του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ολόκληρη η Ελλάδα έχει 

δυνατότητες, ολόκληρη η Ελλάδα έχει θέση στο Αύριο.

Η αναπτυξιακή πορεία της χώρας προϋποθέτει κοινωνική 

συνοχή και ισόρροπη ανάπτυξη της περιφέρειας. Είναι



αυτός ο λόγος που μας κάνει να δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση 

στο περιφερειακό σκέλος του Τρίτου Κοινοτικού Πλαισίου 

Στήριξης. Για το νησιωτικό χώρο, για το Αιγαίο, 

προωθούμε εξειδικευμένη αναπτυξιακή πολιτική. 

Δημιουργούμε τις συνθήκες που θα επιτρέψουν την 

πολύπλευρη οικονομική και πολιτισμική άνθηση στα νησιά 

μας.

Βελτιώνουμε την καθημερινή σύνδεση και ενδοεπικοινωνία 

των νησιών με έμφαση στις άγονες ακτοπλοϊκές γραμμές. 

Αποκαθιστούμε το αίσθημα ασφάλειας με την δημιουργία 

υποδομών όπως τα ελικοδρόμια. Προβλέπουμε την 

αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών και επιδιώκουμε την ίση 

πρόσβαση με την υπόλοιπη Ελλάδα στην 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Με την ενίσχυση των υπηρεσιών και την κατάλληλη 

στελέχωσή τους, προστατεύουμε το φυσικό περιβάλλον 

και την αρχιτεκτονική μας κληρονομιά. Για την άρση της 

απομόνωσης διευρύνουμε το φάσμα των παρεχόμενων 

υπηρεσιών και εξυπηρέτησης του πολίτη. Υλοποιούμε 

ολοκληρωμένο πρόγραμμα αντιμετώπισης της λειψυδρίας 

με την δημιουργία όλων των υποδομών για την 

συγκέντρωση και διάθεση του νερού.



Ιδιαίτερη σημασία για την Πάρο έχει το Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα για την Αλιεία, συνολικής χρηματοδότησης 

166 δισεκατομμυρίων δραχμών για το σύνολο της χώρας. 

Με το πρόγραμμα αυτό, που αρχίζει άμεσα να υλοποιείται, 

στηρίζουμε την αλιευτική δραστηριότητα και το εισόδημα 

των ψαράδων μας.

Επιδιώκουμε τον εκσυγχρονισμό των υποδομών, την 

ανανέωση και εκσυγχρονισμό των αλιευτικών σκαφών, 

την βελτίωση του εξοπλισμού των λιμανιών και την 

καλυτέρευση των συνθηκών στη μεταποίηση και εμπορία 

των αλιευμάτων.

Επίκαιρο είναι το πρόβλημα της λειψυδρίας που 

αντιμετωπίζουμε σε διάφορα μέρη της χώρας. Στις 

Κυκλάδες το πρόβλημα αυτό καθίσταται ιδιαίτερα έντονο 

κατά τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου και η 

αντιμετώπισή του γίνεται επιτακτική. Η μέριμνα της 

πολιτείας είναι συγκεκριμένη και έχει αποτέλεσμα.

Για τις ανάγκες ύδρευσης των Κυκλάδων διατέθηκαν μέσα 

στο χρόνο που διανύουμε, από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, πάνω από 5 δισεκατομμύρια δραχμές. Με 

τους πόρους αυτούς έχουμε εξασφαλίσει την λειτουργία 

των μονάδων αφαλάτωσης, την πραγματοποίηση έργων



ύδρευσης, την κατασκευή υδατοδεξαμενών, την εκτέλεση 

γεωτρήσεων, την αγορά υδροφόρων οχημάτων. Επίσης 

χρηματοδοτήσαμε την μεταφορά νερού στα μεγάλα νησιά 
των Κυκλάδων.

Ειδικά για την Πάρο και συγκεκριμένα για τον Δήμο Πάρου 

εξασφαλίσαμε την εγκατάσταση μονάδας αφαλάτωσης 

που τίθεται άμεσα σε παραγωγική λειτουργία μέσα στο 

καλοκαίρι και φροντίσαμε για την εκτέλεση των 

απαραίτητων γεωτρήσεων.

Στην Πάρο επίσης αντιστοιχεί ένα σημαντικό ποσό από το 

ένα (1) δισεκατομμύριο που διατίθεται για μεταφορά νερού 

στις Κυκλάδες.

Η Ολυμπιάδα του 2004 θα δώσει στην Ελλάδα κεντρική 

θέση στο Αύριο. Η Ολυμπιάδα εκφράζει ένα μεγάλο 

άνοιγμα προς το μέλλον. Αποτελεί εθνικό στόχο γιατί είναι 

σύμβολο της νέας θέσης και των νέων δυνατοτήτων μας.

Η Ολυμπιάδα δεν είναι ένα μεγάλο γεγονός μόνο για την 

Αθήνα. Είναι γεγονός για όλη την Ελλάδα. Το

πρόγραμμα Ελλάδα 2004 προβλέπει για τη Πάρο 

κονδύλια 650 εκ. με πιο σημαντική παρέμβαση τη 

δημιουργία κλειστού γυμναστηρίου στη θέση Μάρμαρο 
Παροικιάς.



Με την έμφαση που δώσαμε από τις εκλογές και μετά, 
η πορεία προς την Ολυμπιάδα εκφράζει ένα ιστορικό 

αναπτυξιακό και πολιτιστικό άλμα για τη χώρα μας. Η 

κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ και ολόκληρος ο ελληνικός 

λαός δημιουργήσαμε τις πολιτικές και οικονομικές 

συνθήκες που μας έδωσαν την Ολυμπιάδα. Η 

κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ και σύσσωμος ο ελληνικός 

λαός, εγγυάται την επιτυχία του 2004.

Φίλες και φίλοι,

Δεύτερος καθαρός στόχος του ελληνικού λαού και του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ είναι η οικοδόμηση ενός Νέου Κοινωνικού 

Κράτους.

Το δίλημμα «οικονομική ανάπτυξη ή κοινωνικό κράτος» 

είναι ένα ψευτοδίλημμα. Δεν το δεχόμαστε. Είναι η 

οικονομία αυτή που θα πληρώσει το κοινωνικό κράτος και 

είναι το κοινωνικό κράτος αυτό που θα ενισχύσει την 

κοινωνική συνοχή και θα διασφαλίσει έτσι την οικονομική 

ανάπτυξη. Η οικονομική ανάπτυξη και το κοινωνικό κράτος 

είναι το ένα προϋπόθεση του άλλου. Μόνο οι ισχυρές 

οικονομίες μπορούν να επενδύσουν σε δομές κοινωνικού 

κράτους που εμπεδώνουν την κοινωνική συνοχή. Μόνο οι 

κοινωνίες συνοχής εγγυώνται την συστράτευση του



συνόλου των ανθρώπων και την κινητοποίηση όλων των 

δεξιοτήτων, των ταλέντων και των δυνατοτήτων που 

οδηγούν σε μια ισχυρή οικονομία.

Σε κάποιες χώρες της Ευρώπης το κοινωνικό κράτος 

«πλήρωσε» την σύγκλιση. Τα σχολεία, τα πανεπιστήμια, 

τα νοσοκομεία, οι μαθητές και οι φοιτητές, οι ασθενείς και 

οι κοινωνικά αδύνατοι, οι συνταξιούχοι, αλλά και οι 

εργαζόμενοι και οι μισθωτοί, πλήρωσαν την σύγκλιση σε 

σημαντικό βαθμό. Στην Ελλάδα, στην δύσκολη πορεία 

προς την ΟΝΕ, η απαρέγκλιτη πολιτική επιλογή, η δική 

μου και του ΠΑ.ΣΟ.Κ ήταν να μην συρρικνωθούν οι 

κοινωνικές επενδύσεις, να μην μειωθεί η πραγματική αξία 

των εισοδημάτων.

Σήμερα χάρη στην σταθερή και συνεπή πολιτική μας 

νέες δυνατότητες ανοίγονται για το κοινωνικό κράτος 

-  δυνατότητες που δεν υπήρχαν το 1996.

Σήμερα ενισχύουμε την προστασία των αδύνατων 

κοινωνικών ομάδων. Σήμερα προωθούμε τον 

εκσυγχρονισμό του ΕΣΥ. Σήμερα χτίζουμε νέα και 

σύγχρονα σχολεία και αναβαθμίζουμε με ενεργές 

πολιτικές την Ανώτατη Εκπαίδευση. Ενισχύουμε σταθερά 

την δημόσια ασφάλεια. Προχωρούμε σε νέα προγράμματα



καταπολέμησης της ανεργίας. Φροντίζουμε ώστε ο 

εργαζόμενος και ο συνταξιούχος να έχουν σιγουριά για το 
μέλλον.

Το 2004 το σχολείο στο οποίο θα φοιτήσει ένα παιδί θα 

είναι καλύτερο. Ο φοιτητής θα κερδίσει από το 

πανεπιστήμιο καλύτερη μόρφωση. Το νοσοκομείο στο 

οποίο ένας συνάνθρωπός μας θα αναζητήσει θεραπεία θα 

είναι πιο αποτελεσματικό. Όταν ένας άνεργος αναζητήσει 

εργασία το νέο σύστημα υποστήριξης, παροχής γνώσεων 

και εύρεσης εργασίας θα λειτουργεί ήδη πολύ 

αποτελεσματικά. Γιατί έχουμε την πολιτική βούληση και 

τώρα έχουμε και τους πόρους για να τα πετύχουμε όλα 

αυτά.

Το νέο κοινωνικό κράτος, πάνω απ’ όλα, αναφέρεται 
σε μια νέα διάσταση της λειτουργίας του ίδιου του 

κράτους. Μιλώ για ένα κράτος που επενδύει στον 

πολίτη, στον επαγγελματία, στον φοιτητή, στον 

αγρότη, στον δάσκαλο, στην εργαζόμενη οικογένεια. 
Μιλώ για ένα κράτος που προσφέρει κίνητρα, που 

απελευθερώνει δυνατότητες, που δίνει στους 

ανθρώπους, νέα δικαιώματα, νέα μέσα για να 

ανταποκριθούν με επιτυχία στις υποχρεώσεις της 

σύγχρονης κοινωνίας.



Τρίτος σαφής και καθαρός εθνικός στόχος του 

ελληνικού λαού και του ΠΑ.ΣΟ.Κ είναι η ολόπλευρη 

ενδυνάμωση της διεθνούς θέσης της χώρας.

Η σταθερή και απαρέγκλιτη πορεία μας μέσα στην 

Ευρώπη και η οικονομική πρόοδος που αυτή η πορεία 

συνεπάγεται είναι η εγγύηση της εθνικής μας 

ακεραιότητας. Είναι η προϋπόθεση για την προάσπιση της 

εθνικής μας ανεξαρτησίας, για την διασφάλιση των 

αναφαίρετων και αδιαπραγμάτευτων κυριαρχικών μας 

δικαιωμάτων. Η σταθερή και απαρέγκλιτη πορεία μας 

μέσα στην Ευρώπη ενισχύει την Ελλάδα, ενισχύει την νέα 

εθνική μας αυτοπεποίθηση, ενισχύει όλα εκείνα τα 

στοιχεία που συγκροτούν την εθνική μας υπερηφάνεια -  

το πόσο αξίζουμε, το τι μπορούμε να καταφέρουμε 

ενωμένοι.

Σήμερα συμμετέχουμε και πρέπει να συμμετέχουμε στην 

ιστορική διαπραγμάτευση, στον διακρατικό διάλογο για το 

μέλλον της Ευρώπης. Το μέλλον της Ευρώπης είναι και 

δικό μας μέλλον. Οι επιλογές μας σήμερα και αύριο 

καθορίζουν την επιρροή μας στην διαμόρφωσή αυτού του 

μέλλοντος, του δικού μας μέλλοντος. Μόνο μια ισχυρή 

Ελλάδα, μια Ελλάδα που επαγρυπνεί και εργάζεται 

ενωμένη και συσπειρωμένη για να διατηρήσει και να



επαυξήσει το κύρος και την ισχύ της μπορεί να έχει λόγο, 

για παράδειγμα στα Βαλκάνια, μπορεί να εγγυηθεί την 

ασφάλεια και την σταθερότητα στην περιοχή.

Φίλες και φίλοι,

Η δύναμη του ΠΑΣΟΚ, της μεγάλης προοδευτικής 

παράταξης που άλλαξε και αλλάζει την Ελλάδα, είναι η 

ταύτισή του με τα μεγάλα λαϊκά κοινωνικά στρώματα. Στο 

συνέδριο που έχουμε προγραμματίσει για τον Οκτώβριο 

θα ασχοληθούμε με το μέλλον και τις προοπτικές της 

χώρας.

Απευθυνόμαστε σε ολόκληρη την ελληνική κοινωνία, 

χωρίς εσωστρέφεια και κομματικά στεγανά με σκοπό να 

συνασπίσουμε όλους τους πολίτες στους ξεκάθαρους 

στόχους και επιδιώξεις που προτείνουμε.

Το ΠΑΣΟΚ, στο κέντρο της πολιτικής σκηνής, είναι η 

παράταξη των μεγάλων κοινωνικών και δημοκρατικών 

αγώνων αλλά και η παράταξη που απαντά στο σημερινό 

καθολικό αίτημα για ταχύρυθμη ανάπτυξη και πρόοδο στα 

πλαίσια ενός σύγχρονου κοινωνικού κράτους, ενός 

κράτους δικαίου, αλληλεγγύης και ανθρωπιάς.



Το ΠΑΣΟΚ ως κομμάτι της κοινωνίας είναι ικανό να 

βελτιώνει την πολιτική του και να ανταποκρίνεται στις νέες 

ανάγκες. Θα επανεξετάσουμε κατευθύνσεις, θα 

ενισχύσουμε την αποτελεσματικότητά μας. Οδηγός μας 

είναι το συμφέρον του ελληνικού λαού και η σχέση μας με 

την κοινωνία.

Με βάση αυτή τη σχέση με την κοινωνία θα 

σηματοδοτήσουμε και την επόμενη πολιτική περίοδο. Μία 

πολιτική περίοδο αγώνα απέναντι στις δυνάμεις της 

συντήρησης, της υστέρησης, της φοβίας και της 

αδράνειας, στις δυνάμεις των οικονομικών και 

συντεχνιακών συμφερόντων, των κατεστημένων 

κοινωνικών ομάδων που θέλουν να δεσμεύσουν και να 

υποτάξουν την πολιτική στα μέτρα τους. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

έχει βάλει την Ελλάδα σε μια σταθερή τροχιά. Η Ελλάδα 

θα μείνει σ’ αυτή τη τροχιά. Όσοι ονειρεύονται επιστροφές 

σε ένα μακρινό παρελθόν θα απογοητευτούν.

Φίλες και φίλοι,

Μετά την ΟΝΕ, κάθε μας βήμα μπορεί να είναι ένα πιο 

φιλόδοξο, ένα πιο ανοιχτό βήμα, αλλά και ταυτόχρονα 

πρέπει να είναι ένα βήμα σίγουρο και ασφαλές.



Ο ελληνικός λαός και το ΠΑ.ΣΟ.Κ ττροχωράμε σε ένα 

ιστορικής σημασίας αναπτυξιακό άλμα. 
Δημιουργούμε μία νέα αναπτυξιακή δυναμική. 
Δημιουργούμε ένα νέο κοινωνικό κράτος. 
Διαμορφώνουμε μια νέα εθνική υπερηφάνεια.

Είμαστε στην κυβέρνηση για να οριστικοποιήσουμε την 

νέα προοπτική της χώρας. Για να υλοποιήσουμε την 

καθαρή εντολή του ελληνικού λαού για μια Ελλάδα ισχυρή 

και σύγχρονη που προχωρά με ασφάλεια στον δρόμο της 

ευημερίας.

Το 1996 η ΟΝΕ είχε ορίζοντα τετραετίας. Και τώρα οι 
μεγάλοι εθνικοί στόχοι μας έχουν ένα ορίζοντα 

χρονικά προσδιορισμένο. Μιλάμε για τα επόμενα 

χρόνια. Μιλάμε για τις προοπτικές της τετραετίας, της 

δεκαετίας. Η Ελλάδα που κερδίζει μια νέα ευημερία, 
μια νέα ποιότητα ζωής, μια νέα θέση μέσα στην 

Ευρώπη, δεν είναι μία μακρινή άλλη Ελλάδα Είναι η 

χώρα μας σήμερα. Αυτή είναι η ρητή εντολή του 

ελληνικού λαού εμείς θα την τιμήσουμε.

Η εφαρμογή μιας νέας εθνικής στρατηγικής από την 

μεγάλη δημοκρατική και προοδευτική παράταξη προχωρά



με συνέπεια, διορθώνεται όπου και όταν χρειάζεται και 

κυρίως επιταχύνεται και εντείνεται κάθε μέρα που περνάει.

Γιατί το όραμα μιας νέας εποχής για την Ελλάδα 

καθόρισε και καθορίζει την πορεία και τις δεσμεύσεις 

μας απέναντι στο λαό.

Γιατί τα επιτεύγματά μας είναι αδιαπραγμάτευτα.

Γιατί η νέα εθνική μας θέση αποτελεί ιστορική 

κατάκτηση που δείχνει την προοπτική μας.

Γ ιατί η Ελλάδα δεν γυρίζει πίσω.

Σας ευχαριστώ.



Φίλες και Φίλοι,

Χαίρομαι που έχω την ευκαιρία να επισκεφθώ και πάλι τη 

Πάρο, ένα από τα πιο όμορφα νησιά στις Κυκλάδες, που 

βρίσκονται στη πρώτη γραμμή της τουριστικής ανάπτυξης.

Για τη θερμή φιλοξενία σας θέλω να σας ευχαριστήσω.
νΛΛ <9<>βθ£
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Σήμερα θα σας μιλήσω για την προοπτική της Ελλάδας,

για το πως θα προχωρήσουμε μπροστά, αταλάντευτα,

στην εκπλήρωση του εθνικού στόχου μιας Ελλάδας

σταθερής και ισχυρής στην Ευρώπη στα χρόνια και στις

δεκαετίες που έρχονται.

Μιας Ελλάδας που δεν επιστρέφει στο παρελθόν, που 

κερδίζει το παρόν και κατακτά το μέλλον.

Το ευρωπαϊκό μέλλον της Ελλάδας ξεκίνησε. Πρέπει να το 

προσέξουμε, να το χτίσουμε, να το κάνουμε 

πραγματικότητα.

Το ευρωπαϊκό μέλλον της Ελλάδας είναι το μέλλον του 

κοινωνικού κράτους -  ενός νέου, ισχυρού κοινωνικού 

κράτους που προστατεύει τους αδύνατους και ταυτόχρονα 

παρεμβαίνει και απελευθερώνει τις δυνατότητες 

ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας.



Είναι το μέλλον μιας σταθερής και ισχυρής οικονομίας, 

απαραίτητης για την δημιουργία νέων δυνατοτήτων και 

νέων ευκαιριών για όλους τους Έλληνες, για όλους εμάς 

και κυρίως για τις γενιές που έρχονται. Απαραίτητης για 

περισσότερη ευημερία. Απαραίτητης για την προάσπιση 

των εθνικών μας συμφερόντων. Απαραίτητης για την 

αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του κοινωνικού 

κράτους.

Έχω πει και επαναλαμβάνω: Η Ελλάδα του 2004 δεν θα 

έχει καμία σχέση με την Ελλάδα του 1994 αλλά θα 

διαφέρει κατά πολύ και από την Ελλάδα του 2000. Γιατί ο 

ελληνικός λαός έδωσε το «πράσινο φως» στην αλλαγή και 

τον εκσυγχρονισμό της Ελλάδας.

Φίλες και φίλοι,

Πρώτος καθαρός στόχος του ελληνικού λαού και του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ είναι η ανάπτυξη. Είναι το άνοιγμα ενός νέου 

ορίζοντα για τους εργαζόμενους και τους αγρότες, τους 

υπαλλήλους και τους συνταξιούχους, τους επιστήμονες 

και τους επαγγελματίες, τους ανθρώπους του μόχθου και 

της προσπάθειας.



Η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ οδηγεί με σταθερό χέρι την 

Ελλάδα στον δρόμο της ανάπτυξης. Το αποδείξαμε.

Ο ελληνικός λαός είδε τη χώρα να διανύει μέσα σε πέντε 

χρόνια μια τεράστια απόσταση.

Από τη νέα μας θέση, με τις δυνατότητες που έχουμε 

σήμερα, μπορούμε να περάσουμε σε μια νέα εποχή 

δυναμικής ανάπτυξης, με αύξηση της απασχόλησης και 

άνοδο του βιοτικού επιπέδου.

Σήμερα ο ορίζοντας της οικονομίας μας είναι τα 

σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι μόνο. 
Πρόκειται για μια ιστορική αλλαγή την οποία όλοι οι 
Έλληνες διακρίνουμε.

Στα νέα πλαίσια που καθορίζει αυτή η ιστορική αλλαγή, 

η διάχυση της ευημερίας στην κοινωνία είναι συνέπεια 

μιας οικονομικής πολιτικής που διασφαλίζει την 

σταθερότητα και προωθεί τον πολλαπλασιασμό των 

επενδύσεων σε όλους τους τομείς του ιδιωτικού και του 

δημόσιου τομέα, μιας οικονομικής πολιτικής που στηρίζει 

το κοινωνικό κράτος.



Η εισαγωγή του Ευρώ, η σταθερή συμμετοχή στην ΟΝΕ, 

το Τρίτο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, η πορεία προς τους 

Ολυμπιακούς Αγώνες σηματοδοτούν αλλαγές που 

οδηγούν σε ένα νέο αναπτυξιακό άλμα. Η πολιτική του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ είναι η εγγύηση πως η Ελλάδα δεν θα χάσει το 

«ευρωπαϊκό τραίνο» της ανάπτυξης, αλλά αντίθετα θα 

ταξιδεύσει σε προνομιακή θέση.

Η κυκλοφορία του Ευρώ την 1.1.2002 θα πιστοποιήσει την 

σταθερότητα, την αναπτυξιακή δυναμική και την 

ευρωπαϊκή προοπτική της Ελλάδας. Με το νέο νόμισμα, οι 

Ελληνίδες και οι Έλληνες θα έχουμε στα χέρια μας μια 

εγγύηση ασφάλειας και σταθερότητας και ταυτόχρονα μια 

δυνατότητα να χτίσουμε ένα καλύτερο αύριο με ισχυρά και 

ανθεκτικά υλικά.

Τα αναπτυξιακά προγράμματα, συμπεριλαμβανομένων 

και των πόρων για την ανασυγκρότηση της υπαίθρου και 

την στήριξη της αγροτικής παραγωγής, προβλέπεται ότι 

θα προσεγγίσουν το πρωτοφανές ύψος των 24 

τρισεκατομμυρίων δραχμών περίπου που θα προέλθουν 

από κοινοτικούς, εθνικούς και ιδιωτικούς πόρους.

Πρόκειται για το μεγαλύτερο αναπτυξιακό πρόγραμμα 

στην ιστορία της χώρας μας -  το Τρίτο Κοινοτικό Πλαίσιο



Στήριξης-, Η προοπτική αυτή σηματοδοτεί μία πενταετή 

επανάσταση στις κατασκευές, στα δημόσια έργα, στις νέες 

τεχνολογίες, στην εκπαίδευση, στους ανθρώπινους 

πόρους, στη διοίκηση, στην παροχή υπηρεσιών, στο 

εμπόριο και στη βιομηχανία.

Ο ραγδαίος εκσυγχρονισμός της Ελλάδας σε κάθε τομέα 

σηματοδοτεί την ανάπτυξη συνθηκών μεγάλης 

προσφοράς εργασίας και υψηλότερων αμοιβών. Και 
κυρίως, αποτελεί παρακαταθήκη για το μέλλον. Μια 

σύγχρονη χώρα είναι μια χώρα με την υποδομή εκείνη 

που της προσδίδει αυτοδυναμία, που της επιτρέπει να 

προχωρά, να εξελίσσεται, να μην μένει στάσιμη. Χτίζουμε 

σήμερα μια τέτοια Ελλάδα, μια αυτοδύναμη Ελλάδα, μια 

σύγχρονη Ελλάδα.

Χτίζουμε σήμερα μια Ελλάδα που είναι σύγχρονη σε όλη 

της την επικράτεια. Το 80% των ευρωπαϊκών πόρων 

επενδύεται στην ελληνική περιφέρεια γιατί η ισόρροπη 

ανάπτυξη είναι αρχή και προτεραιότητα και πολιτική 

επιλογή του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ολόκληρη η Ελλάδα έχει 

δυνατότητες, ολόκληρη η Ελλάδα έχει θέση στο Αύριο.

Η αναπτυξιακή πορεία της χώρας προϋποθέτει κοινωνική 

συνοχή και ισόρροπη ανάπτυξη της περιφέρειας. Είναι



αυτός ο λόγος που μας κάνει να δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση 

στο περιφερειακό σκέλος του Τρίτου Κοινοτικού Πλαισίου 

Στήριξης. Για το νησιωτικό χώρο, για το Αιγαίο, 

προωθούμε εξειδικευμένη αναπτυξιακή πολιτική.

Δημιουργούμε τις συνθήκες που θα επιτρέψουν την 

πολύπλευρη οικονομική και πολιτισμική άνθηση στα νησιά 

μας.

Βελτιώνουμε την καθημερινή σύνδεση και ενδοεπικοινωνία 

των νησιών με έμφαση στις άγονες ακτοπλοϊκές γραμμές. 

Αποκαθιστούμε το αίσθημα ασφάλειας με την δημιουργία 

υποδομών όπως τα ελικοδρόμια. Προβλέπουμε την 

αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών και επιδιώκουμε την ίση 

πρόσβαση με την υπόλοιπη Ελλάδα στην

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. ν axw
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Με την ενίσχυση των υπηρεσιών και την κατάλληλη
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στελέχωσή τους, προστατεύουμε το φυσικό περιβάλλον î u\ 
και την αρχιτεκτονική μας κληρονομιά. Για την άρση της 

απομόνωσης διευρύνουμε το φάσμα των παρεχόμενους 

υπηρεσιών και εξυπηρέτησης του πολίτη!^VÁottoiSúμε 

ολοκληρωμένο πρόγραμμα αντιμετώπισης της λειψυδρίας 

με την δημιουργία όλων των υποδομών για την 

συγκέντρωση και διάθεση του νερού.



Ιδιαίτερη σημασία για την Πάρο έχει το Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα για την Αλιεία, συνολικής χρηματοδότησης 

166 δισεκατομμυρίων δραχμών για το σύνολο της χώρας. 

Με το πρόγραμμα αυτό, που αρχίζει άμεσα να υλοποιείται, 

στηρίζουμε την αλιευτική δραστηριότητα και το εισόδημα 

των ψαράδων μας.

Επιδιώκουμε τον εκσυγχρονισμό των υποδομών, την 

ανανέωση και εκσυγχρονισμό των αλιευτικών σκαφών, 

την βελτίωση του εξοπλισμού των λιμανιών και την 

καλυτέρευση των συνθηκών στη μεταποίηση και εμπορία 

των αλιευμάτων.

Επίκαιρο είναι το πρόβλημα της λειψυδρίας που 

αντιμετωπίζουμε σε διάφορα μέρη της χώρας. Στις 

Κυκλάδες το πρόβλημα αυτό καθίσταται ιδιαίτερα έντονο 

κατά τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου και η 

αντιμετώπισή του γίνεται επιτακτική. Η μέριμνα της 

πολιτείας είναι συγκεκριμένη και έχει αποτέλεσμα.

Για τις ανάγκες ύδρευσης των Κυκλάδων διατέθηκαν μέσα 

στο χρόνο που διανύουμε, από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, πάνω από 5 δισεκατομμύρια δραχμές. Με 

τους πόρους αυτούς έχουμε εξασφαλίσει την λειτουργία 

των μονάδων αφαλάτωσης, την πραγματοποίηση έργων
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ύδρευσης, την κατασκευή υδατοδεξαμενών, την εκτέλεση 

γεωτρήσεων, την αγορά υδροφόρων οχημάτων. Επίσης 

χρηματοδοτήσαμε την μεταφορά νερού στα μεγάλα νησιά 

των Κυκλάδων.

Ειδικά για την Πάρο και συγκεκριμένα για τον Δήμο Πάρου 

εξασφαλίσαμε την εγκατάσταση μονάδας αφαλάτωσης 

που τίθεται άμεσα σε παραγωγική λειτουργία μέσα στο 

καλοκαίρι και φροντίσαμε για την εκτέλεση των 

απαραίτητων γεωτρήσεων.

Στην Πάρο επίσης αντιστοιχεί ένα σημαντικό ποσό από το 

ένα (1) δισεκατομμύριο που διατίθεται για μεταφορά νερού 

στις Κυκλάδες.
: (1>υρι^ α'ποί α ιν

Η Ολυμπιάδα του 2004 θα δώσει στην Ελλάδα κεντρική 

θέση στο Αύριο. Η Ολυμπιάδα εκφράζει ένα μεγάλο 

άνοιγμα προς το μέλλον. Αποτελεί εθνικό στόχο γιατί είναι  ̂

σύμβολο της νέας θέσης και των νέων δυνατοτήτων μας. ¿&α/
Η Ολυμπιάδα δεν είναι ένα μεγάλο γεγονός μόνο για την 

Αθήνα. Είναι γεγονός για όλη την Ελλάδα. Το &*’ 

πρόγραμμα Ελλάδα 2004 προβλέπει για τη Πάρο

κονδύλια 650 εκ. με πιο σημαντική παρέμβαση τη ί|ρ*1)*ιί*ύ
(Αυαιοο

δημιουργία κλειστού γυμναστηρίου στη θέση Μάρμαρο η # * ' ( ο -  

Παροικιάς. „ % ·



Με την έμφαση που δώσαμε από τις εκλογές και μετά, 
η πορεία προς την Ολυμπιάδα εκφράζει ένα ιστορικό 

αναπτυξιακό και πολιτιστικό άλμα για τη χώρα μας. Η 

κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ και ολόκληρος ο ελληνικός 

λαός δημιουργήσαμε τις πολιτικές και οικονομικές 

συνθήκες που μας έδωσαν την Ολυμπιάδα. Η 

κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ και σύσσωμος ο ελληνικός 

λαός, εγγυάται την επιτυχία του 2004.

Φίλες και φίλοι,

Δεύτερος καθαρός στόχος του ελληνικού λαού και του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ είναι η οικοδόμηση ενός Νέου Κοινωνικού 

Κράτους.

Το δίλημμα «οικονομική ανάπτυξη ή κοινωνικό κράτος» 

είναι ένα ψευτοδίλημμα. Δεν το δεχόμαστε. Είναι η 

οικονομία αυτή που θα πληρώσει το κοινωνικό κράτος και 

είναι το κοινωνικό κράτος αυτό που θα ενισχύσει την 

κοινωνική συνοχή και θα διασφαλίσει έτσι την οικονομική 

ανάπτυξη. Η οικονομική ανάπτυξη και το κοινωνικό κράτος 

είναι το ένα προϋπόθεση του άλλου. Μόνο οι ισχυρές 

οικονομίες μπορούν να επενδύσουν σε δομές κοινωνικού 

κράτους που εμπεδώνουν την κοινωνική συνοχή. Μόνο οι 

κοινωνίες συνοχής εγγυώνται την συστράτευση του



συνόλου των ανθρώπων και την κινητοποίηση όλων των 

δεξιοτήτων, των ταλέντων και των δυνατοτήτων που 

οδηγούν σε μια ισχυρή οικονομία.

Σε κάποιες χώρες της Ευρώπης το κοινωνικό κράτος 

«πλήρωσε» την σύγκλιση. Τα σχολεία, τα πανεπιστήμια, 

τα νοσοκομεία, οι μαθητές και οι φοιτητές, οι ασθενείς και 

οι κοινωνικά αδύνατοι, οι συνταξιούχοι, αλλά και οι 

εργαζόμενοι και οι μισθωτοί, πλήρωσαν την σύγκλιση σε 

σημαντικό βαθμό. Στην Ελλάδα, στην δύσκολη πορεία 

προς την ΟΝΕ, η απαρέγκλιτη πολιτική επιλογή, η δική 

μου και του ΠΑ.ΣΟ.Κ ήταν να μην συρρικνωθούν οι 

κοινωνικές επενδύσεις, να μην μειωθεί η πραγματική αξία 

των εισοδημάτων.

Σήμερα χάρη στην σταθερή και συνεπή πολιτική μας 

νέες δυνατότητες ανοίγονται για το κοινωνικό κράτος 

-  δυνατότητες που δεν υπήρχαν το 1996.

Σήμερα ενισχύουμε την προστασία των αδύνατων 

κοινωνικών ομάδων. Σήμερα προωθούμε τον 

εκσυγχρονισμό του ΕΣΥ. Σήμερα χτίζουμε νέα και 

σύγχρονα σχολεία και αναβαθμίζουμε με ενεργές 

πολιτικές την Ανώτατη Εκπαίδευση. Ενισχύουμε σταθερά 

την δημόσια ασφάλεια. Προχωρούμε σε νέα προγράμματα



καταπολέμησης της ανεργίας. Φροντίζουμε ώστε ο 

εργαζόμενος και ο συνταξιούχος να έχουν σιγουριά για το 

μέλλον.

Το 2004 το σχολείο στο οποίο θα φοιτήσει ένα παιδί θα 

είναι καλύτερο. Ο φοιτητής θα κερδίσει από το 

πανεπιστήμιο καλύτερη μόρφωση. Το νοσοκομείο στο 

οποίο ένας συνάνθρωπός μας θα αναζητήσει θεραπεία θα 

είναι πιο αποτελεσματικό. Όταν ένας άνεργος αναζητήσει 

εργασία το νέο σύστημα υποστήριξης, παροχής γνώσεων 

και εύρεσης εργασίας θα λειτουργεί ήδη πολύ 

αποτελεσματικά. Γιατί έχουμε την πολιτική βούληση και 

τώρα έχουμε και τους πόρους για να τα πετύχουμε όλα 

αυτά.

Το νέο κοινωνικό κράτος, πάνω απ’ όλα, αναφέρεται 
σε μια νέα διάσταση της λειτουργίας του ίδιου του 

κράτους. Μιλώ για ένα κράτος που επενδύει στον 

πολίτη, στον επαγγελματία, στον φοιτητή, στον 

αγρότη, στον δάσκαλο, στην εργαζόμενη οικογένεια. 
Μιλώ για ένα κράτος που προσφέρει κίνητρα, που 

απελευθερώνει δυνατότητες, που δίνει στους 

ανθρώπους, νέα δικαιώματα, νέα μέσα για να 

ανταποκριθούν με επιτυχία στις υποχρεώσεις της 

σύγχρονης κοινωνίας.



Τρίτος σαφής και καθαρός εθνικός στόχος του 

ελληνικού λαού και του ΠΑ.ΣΟ.Κ είναι η ολόπλευρη 

ενδυνάμωση της διεθνούς θέσης της χώρας.

Η σταθερή και απαρέγκλιτη πορεία μας μέσα στην 

Ευρώπη και η οικονομική πρόοδος που αυτή η πορεία 

συνεπάγεται είναι η εγγύηση της εθνικής μας 

ακεραιότητας. Είναι η προϋπόθεση για την προάσπιση της 

εθνικής μας ανεξαρτησίας, για την διασφάλιση των 

αναφαίρετων και αδιαπραγμάτευτων κυριαρχικών μας 

δικαιωμάτων. Η σταθερή και απαρέγκλιτη πορεία μας 

μέσα στην Ευρώπη ενισχύει την Ελλάδα, ενισχύει την νέα 

εθνική μας αυτοπεποίθηση, ενισχύει όλα εκείνα τα 

στοιχεία που συγκροτούν την εθνική μας υπερηφάνεια -  

το πόσο αξίζουμε, το τι μπορούμε να καταφέρουμε 

ενωμένοι.

Σήμερα συμμετέχουμε και πρέπει να συμμετέχουμε στην 

ιστορική διαπραγμάτευση, στον διακρατικό διάλογο για το 

μέλλον της Ευρώπης. Το μέλλον της Ευρώπης είναι και 

δικό μας μέλλον. Οι επιλογές μας σήμερα και αύριο 
καθορίζουν την επιρροή μας στην διαμόρφωσή αυτού του 

μέλλοντος, του δικού μας μέλλοντος. Μόνο μια ισχυρή 

Ελλάδα, μια Ελλάδα που επαγρυπνεί και εργάζεται 

ενωμένη και συσπειρωμένη για να διατηρήσει και να



επαυξήσει το κύρος και την ισχύ της μπορεί να έχει λόγο, 

για παράδειγμα στα Βαλκάνια, μπορεί να εγγυηθεί την 

ασφάλεια και την σταθερότητα στην περιοχή.

Φίλες και φίλοι,

Η δύναμη του ΠΑΣΟΚ, της μεγάλης προοδευτικής 

παράταξης που άλλαξε και αλλάζει την Ελλάδα, είναι η 

ταύτισή του με τα μεγάλα λαϊκά κοινωνικά στρώματα. Στο 

συνέδριο που έχουμε προγραμματίσει για τον Οκτώβριο 

θα ασχοληθούμε με το μέλλον και τις προοπτικές της 

χώρας.

Απευθυνόμαστε σε ολόκληρη την ελληνική κοινωνία, 

χωρίς εσωστρέφεια και κομματικά στεγανά με σκοπό να 

συνασπίσουμε όλους τους πολίτες στους ξεκάθαρους 

στόχους και επιδιώξεις που προτείνουμε.

Το ΠΑΣΟΚ, στο κέντρο της πολιτικής σκηνής, είναι η 

παράταξη των μεγάλων κοινωνικών και δημοκρατικών 

αγώνων αλλά και η παράταξη που απαντά στο σημερινό 

καθολικό αίτημα για ταχύρυθμη ανάπτυξη και πρόοδο στα 

πλαίσια ενός σύγχρονου κοινωνικού κράτους, ενός 

κράτους δικαίου, αλληλεγγύης και ανθρωπιάς.



Το ΠΑΣΟΚ ως κομμάτι της κοινωνίας είναι ικανό να 

βελτιώνει την πολιτική του και να ανταποκρίνεται στις νέες 

ανάγκες. Θα επανεξετάσουμε κατευθύνσεις, θα 

ενισχύσουμε την αποτελεσματικότητά μας. Οδηγός μας 

είναι το συμφέρον του ελληνικού λαού και η σχέση μας με 

την κοινωνία.

Με βάση αυτή τη σχέση με την κοινωνία θα 

σηματοδοτήσουμε και την επόμενη πολιτική περίοδο. Μία 

πολιτική περίοδο αγώνα απέναντι στις δυνάμεις της 

συντήρησης, της υστέρησης, της φοβίας και της 

αδράνειας, στις δυνάμεις των οικονομικών και 

συντεχνιακών συμφερόντων, των κατεστημένων 

κοινωνικών ομάδων που θέλουν να δεσμεύσουν και να 

υποτάξουν την πολιτική στα μέτρα τους. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

έχει βάλει την Ελλάδα σε μια σταθερή τροχιά. Η Ελλάδα 

θα μείνει σ’ αυτή τη τροχιά. Όσοι ονειρεύονται επιστροφές 

σε ένα μακρινό παρελθόν θα απογοητευτούν.

Φίλες και φίλοι,

Μετά την ΟΝΕ, κάθε μας βήμα μπορεί να είναι ένα πιο 

φιλόδοξο, ένα πιο ανοιχτό βήμα, αλλά και ταυτόχρονα 

πρέπει να είναι ένα βήμα σίγουρο και ασφαλές.



Ο ελληνικός λαός και το ΠΑ.ΣΟ.Κ ττροχωράμε σε ένα 

ιστορικής σημασίας αναπτυξιακό άλμα. 
Δημιουργούμε μία νέα αναπτυξιακή δυναμική. 
Δημιουργούμε ένα νέο κοινωνικό κράτος. 
Διαμορφώνουμε μια νέα εθνική υπερηφάνεια.

Είμαστε στην κυβέρνηση για να οριστικοποιήσουμε την 

νέα προοπτική της χώρας. Για να υλοποιήσουμε την 

καθαρή εντολή του ελληνικού λαού για μια Ελλάδα ισχυρή 

και σύγχρονη που προχωρά με ασφάλεια στον δρόμο της 

ευημερίας.

Το 1996 η ΟΝΕ είχε ορίζοντα τετραετίας. Και τώρα οι 
μεγάλοι εθνικοί στόχοι μας έχουν ένα ορίζοντα 

χρονικά προσδιορισμένο. Μιλάμε για τα επόμενα 

χρόνια. Μιλάμε για τις προοπτικές της τετραετίας, της 

δεκαετίας. Η Ελλάδα που κερδίζει μια νέα ευημερία, 
μια νέα ποιότητα ζωής, μια νέα θέση μέσα στην 

Ευρώπη, δεν είναι μία μακρινή άλλη Ελλάδα Είναι η 

χώρα μας σήμερα. Αυτή είναι η ρητή εντολή του 

ελληνικού λαού εμείς θα την τιμήσουμε.

Η εφαρμογή μιας νέας εθνικής στρατηγικής από την 

μεγάλη δημοκρατική και προοδευτική παράταξη προχωρά



με συνέπεια, διορθώνεται όπου και όταν χρειάζεται και 

κυρίως επιταχύνεται και εντείνεται κάθε μέρα που περνάει.

Γιατί το όραμα μιας νέας εποχής για την Ελλάδα 

καθόρισε και καθορίζει την πορεία και τις δεσμεύσεις 

μας απέναντι στο λαό.

Γιατί τα επιτεύγματά μας είναι αδιαπραγμάτευτα.

Γιατί η νέα εθνική μας θέση αποτελεί ιστορική 

κατάκτηση που δείχνει την προοπτική μας.

Γ ιατί η Ελλάδα δεν γυρίζει πίσω.

Σας ευχαριστώ.


